Matematika IT (KMD/MAZ2) - cviceni 3

FAKULTA STROJNIT (akad. rok 2019/2020 a vy&si)

Piiklad 1. Necht jsou zaddny matice

4 2 -1 2 33 g
A=(3 -7 1 8], B=| .
2 4 -3 1 s 1

Urcéete matici

a) A+B= b) 3B= c¢) AB= d) BA=

Piiklad 2. Necht jsou zad4dny matice

111 3 4 2
A=[2 2 2], B=[-2 -1 -1
55 5 -1 -3 -1

Urcéete matici

a) A+B= b) 3B= c¢) AB= d) BA=

Piiklad 3. Necht jsou zaddny matice

2 -1

A=1[3 4], IB%:<§ _12 2)
6 —2

Urcéete matici

a) A+B= b) 3B= c¢) AB= d) BA=
Piiklad 4. Necht jsou zaddny matice
A=[2], B=(4 5 0).

Urcéete matici

a) A+B= b) 3B= c¢) AB= d) BA=

Piiklad 5. Spoctéte hodnost matice A, jestlize:

1 2 0 -1
2 2 1 -2
R R [h(A)=3] b)
1 0 1 -1
1 2 3
4 5 6
o A= 2¢ h(A)=2] d)
1 1 1
3 -1 0 1 -2
2 1 -1 2 =3
o a=|2 L 70 P T mwy=3
2 -5 1 =2 2

7T 9
c) 4 6 d) neni definovdno
-8 -8
0 00 21 21 21
o [oo0oo0] @& [-9 -9 -9
0 0 O -12 -12 —-12
4 =5 3
c) 6 -2 21| d) G? __126>
12 —14 12
4 5 0
¢) |8 10 0] d) (14)
12 —-15 0
1 2 3 4 5
2 3 4 4 7
A= 111 3 4 [h(A) = 3]
3 5 7 8 12
21 0 -1
2 21 -1
A= 3 9 _1 [h(A) = 2]
2 4 3 -1
1 2 -5 1 =2
3 1 -4 6 =2
A= -1 2 -1 1 6 [h(A) =4
0o 1 3 -4 1



Piiklad 6. Najdéte inverzni matici A~! pomoci Gaussovy eliminace k matici A:

1 0 1 1 0 1 1 1 0 -1 0 -1
a) A=[1 -1 1 SR by A=[0 1 1 1 2
2 1 -1 3 -1 1) ] 11 1 11
2 2 -1 (/1 —1 0\] 6 -4 -17 3 7
o A=[12 41 111 ) A=[-1 1 3 0 2
11 0 \-1 0 2/] 2 -1 -6 1 2
1 0 4 1 -8 8 4\ 1 2 3 1 2 —4
e) A=11 -1 1 1 -5 2 3 f) A=|-1 0 1 3 -3 5
1 2 06 3 -2 -1 | 2 21 2 —2
P#iklad 7. Necht

2 -3 -1 1 -1 -1

A=|1 -1 0], B=|-1 1 1

0 1 1 1 -1 1

Reste maticovou rovnici

a) A-X=B+X, b) X-A-B=X




